
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα,  11 Δεκεμβρίου 2024  

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

            Τον Υπουργό Εσωτερικών  

 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκες σχολικής στέγης και χρηματοδότηση σχολικών μονάδων στον Δήμο 

Διονύσου» 

  

Αξιότιμοι κκ. Υπουργοί,   

Ο Δήμος Διονύσου, ένας από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους δήμους της Αττικής, αντιμετωπίζει 

σοβαρά ζητήματα που αφορούν τη σχολική στέγη και τη χρηματοδότηση των σχολικών μονάδων. 

Η αύξηση του πληθυσμού τα τελευταία χρόνια έχει οδηγήσει σε υπερφόρτωση των υπαρχόντων 

σχολικών υποδομών, με συνέπεια τη δημιουργία προβλημάτων στη λειτουργία και την ποιότητα 

της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Παράλληλα, η κατάργηση των σχολικών επιτροπών έχει δημιουργήσει νέα εμπόδια στη διαχείριση 

των σχολικών πόρων, με αποτέλεσμα την καθυστέρηση στην επίλυση καθημερινών αναγκών και 

τη μετακύλιση ευθυνών και οικονομικών βαρών στις πλάτες των συλλόγων γονέων και 

κηδεμόνων. Σε πολλές περιοχές του Δήμου παρατηρείται: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

11/12/2024



 Έλλειψη επαρκών αιθουσών διδασκαλίας, που συχνά καλύπτεται με τη χρήση προσωρινών 

και ακατάλληλων λύσεων, όπως προκατασκευασμένες αίθουσες. 

 Σοβαρές ελλείψεις σε εξοπλισμό, σύγχρονα μέσα μάθησης, εργαστήρια και βιβλιοθήκες. 

 Μειωμένη πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία για την κάλυψη βασικών λειτουργικών 

και τεχνικών αναγκών των σχολείων. 

 Απουσία σχεδιασμού για την κατασκευή νέων σχολικών μονάδων που θα ανταποκρίνονται 

στις αυξανόμενες ανάγκες της περιοχής. 

Οι μαθητές του Δήμου Διονύσου ασφυκτιούν στην πλειοψηφία τους σε μη κατάλληλα κτίρια. Για 

παράδειγμα, τα νηπιαγωγεία Αγίου Στεφάνου στεγάζονται σε ακατάλληλα κτίρια δίπλα στις 

γραμμές του ΟΣΕ. Όλες οι βαθμίδες εκπαίδευσης αντιμετωπίζουν έντονα προβλήματα στέγης.  

Ενδεικτικό είναι το κτίριο που θα στεγάσει το Γενικό Λύκειο Διονύσου, το οποίο χτίζεται εδώ και 

4 χρόνια. Το συγκεκριμένο έργο ξεκίνησε τον Νοέμβριο του 2020, έχοντας προϋπολογισμό 

5.250.000 ευρώ. Σύμφωνα με το σχεδιασμό του έργου, προβλεπόταν η κατασκευή ενός 

διώροφου κτιρίου 3.000 τετραγωνικών περίπου, ενώ εκτός από τον αύλειο χώρο θα 

δημιουργούνταν 12 θέσεις στάθμευσης (10 υπόγειες και 2 στον περιβάλλοντα χώρο), ένα ανοιχτό 

γήπεδο μπάσκετ καθώς και ένας πολυχώρος εκδηλώσεων και αθλητικών δραστηριοτήτων. Ένα 

μεγάλο έργο, που θα μπορούσε να φιλοξενήσει περισσότερους από 300 μαθητές και ήταν 

σχεδιασμένο να ενταχθεί στην κατηγορία Ενεργειακής τάξης Α'. Η αρχική πρόβλεψη ήταν το 

κτίριο να έχει παραδοθεί στη μαθητική κοινότητα σε δύο χρόνια. Παρόλα αυτά, το έργο έχει 

σταματήσει, χωρίς η τοπική κοινωνία να γνωρίζει τι μέλλει γενέσθαι με την αποπεράτωση του. 

Και σε όλα αυτά, πρέπει να προστεθούν και τα νοικιασμένα κτίρια, όπως για παράδειγμα το ΕΠΑΛ 

Διονύσου, για να καταλάβει η πολιτεία το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο Δήμος Διονύσου.  

Επειδή είναι ευθύνη της Πολιτείας να εξασφαλίζει σύγχρονες, ασφαλείς και επαρκείς υποδομές για 

την εκπαίδευση των παιδιών. 

Επειδή η ψυχοκοινωνική εξέλιξη και μαθησιακή πορεία των μαθητών οφείλει να αποτελεί βασική 

μέριμνα μιας ευνομούμενης Πολιτείας. 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 



1. Ποιος είναι ο προγραμματισμός για την κατασκευή νέων σχολικών μονάδων ή την 

επέκταση υφιστάμενων στον Δήμο Διονύσου, ώστε να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες 

του μαθητικού πληθυσμού; 

2. Ποιο είναι το νέο χρονοδιάγραμμα αποπεράτωσης του κτιρίου που θα στεγάσει το Γενικό 

Λύκειο Διονύσου και ποιοι οι λόγοι διακοπής ή αδικαιολόγητης καθυστέρησης του; 

3. Με ποιο τρόπο σκοπεύει η Πολιτεία να εξασφαλίσει τη χρηματοδότηση για τη λειτουργία 

και τον εξοπλισμό των σχολικών μονάδων του Δήμου, δεδομένης της κατάργησης των 

σχολικών επιτροπών; 

4. Υπάρχουν σχέδια για την ένταξη έργων σχολικής στέγης σε ευρωπαϊκά ή εθνικά 

προγράμματα χρηματοδότησης, ώστε να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα υποδομών; 

5. Σε συνεργασία με τον Δήμο Διονύσου, ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την άμεση 

βελτίωση των συνθηκών στα σχολεία της περιοχής, τόσο σε επίπεδο υποδομών όσο και 

λειτουργικών δαπανών; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

Στέφανος Παραστατίδης 

 

 




